

## VALORIFICAREA SUPERIOARĂ A PLANTELOR MEDICINALE

(Consfătuire pe țară)

În ziua de 4 iulie 1970 a avut loc, la Facultatea de farmacie din Tîrgu Mureș, Consfătuirea pe țară cu tema „Valorificarea superioară a plantelor medicinale”. Consfătuirea a fost organizată de Societatea de farmacie din cadrul Uniunii societăților de științe medicale, Societatea de științe biologice și Oficiul farmaceutic din Tîrgu Mureș. Aceasta a fost a doua manifestare de acest gen din țara noastră, prima fiind organizată în anul 1931, la Cluj.

Au participat delegați din partea Academiei de științe medicale, Academiei de științe agricole și silvice, Ministerului Sănătății, Ministerului Industriei Chimice, Direcției tehnice de plante medicinale din cadrul Uniunii centrale a Cooperativelor de consum, precum și cadre didactice de la facultățile de farmacie din București, Cluj, Iași și Tîrgu Mureș. De asemenea, au luat parte la lucrări numeroși farmaciști de la oficiile farmaceutice din capitală și din țară, în total 200 de invitați.

Cuvîntarea de deschidere a fost rostită de prof. dr. G. Răcz, decanul facultății de farmacie, care a salutat oaspeții prezenți și a arătat că această consfătuire reprezintă o adevărată sărbătoare, care reflectă succesele obținute, importanța ce se acordă problemei plantelor medicinale din țara noastră. Salutul Societății de farmacie a fost adus de președintele ei, prof. dr. doc Gh. Ciogolea.

În rapoartele generale, prezentate de prof. dr. E. Grigorescu (Iași), dr. ing. A. Laza și colab. (București), prof. dr. doc. T. Goina și colab. (Cluj), conf. dr. doc. Eug. Constantinescu (București), farm. pr. A. Kacsó și prof. dr. G. Răcz (Tîrgu Mureș) au dat o privire de ansamblu asupra perspectivelor valorificării, culturii, recoltării și a ameliorării plantelor medicinale. După prezentarea rapoartelor, oaspeții au vizitat Grădina botanică și cea de plante medicinale a Facultății de farmacie, respectiv laboratorul Farmaciei nr. 1 din Tîrgu Mureș. În după-amiaza aceleași zile a început prezentarea comunicărilor, pe două secții. Cete peste 40 de

lucrări prezentate la consfătuire au suscitad un interes deosebit în cadrul partîcipaţilor.

După terminarea lucrărilor a avut loc şedinţa plenară de închidere a consfătuirii, dîndu-se citire concluziilor care reprezintă totodată planul de măsuri cu privire la orientare a activităţii în viitor în domeniul valorificării plantelor medicinale în ţara noastră. În concluzii se prevede, între altele:

1. În vederea valorificării superioare a materiei prime vegetale, destinate scopurilor terapeutice, sînt necesare următoarele măsuri:

a) Extinderea lucrărilor de cartare a resurselor naturale de plante medicinale din flora spontană prin lărgirea colectivelor care activează în acest domeniu, în aşa fel încît pînă în anul 1980 să fie cartată întreaga suprafaţă a ţării.

b) Introducerea treptată în cultură a speciilor din flora spontană pe măsura solicitărilor consumului.

c) Creşterea continuă a ponderii medicamentelor obţinute din plante medicinale, prin reducerea importului de plante medicinale şi de substanţe pure, precum şi prin introducerea de specialităţi noi româneşti.

2. O atenţă coordonare a cercetărilor cu privire la valorificarea plantelor medicinale în vederea evitării suprapunerilor şi respectiv a cuprinderii întregului domeniu de activitate în funcţie de necesităţile producţiei de medicamente.

3. Informarea sistematică a cadrelor medicale asupra cercetărilor din domeniul plantelor medicinale efectuate la noi în ţară şi a rezultatelor obţinute, pentru a accelera şi intensifica procesul de introducere în practică a noilor medicamente de origine vegetală.

4. Editarea unei publicaţii periodice de specialitate consacrată exclusiv problemelor plantelor medicinale, în vederea asigurării unei informări sistematice şi unitare, asupra rezultatelor obţinute în acest sector.

5. Organizarea din trei în trei ani a unor consfătuiri similare în diferite centre de învăţămînt sau cercetare.